

# 就中萨建交50周年 习近平同萨摩亚国家元首 图伊马莱阿利法诺互致贺电

新华社北京11月6日电 11月6日,国家主席习近平同萨摩亚独立国国家元首图伊马莱阿利法诺互致贺电,庆祝中萨两国建交50周年。

习近平指出,中国和萨摩亚友好交往源远流长。中萨建交半个世纪以来,两国始终相互尊重、平等相待,坚定支持对方维护国家独立和主权,双方政治互信不断深化,互利合作成果丰硕,人文交流持续拓展,增进了两国人民福祉。

习近平强调,我高度重视中萨关系发展,愿同图伊马莱阿利法诺国家元首一道努力,以两国建交50周年为契机,赓续传统友好,深化务实合作,书写中萨全面战略伙伴关系新篇章。

图伊马莱阿利法诺表示,萨中建交

## 学习手记 守护好这份家底

11月6日,习近平总书记听取海南自由贸易港建设工作汇报,对高标准建设海南自由贸易港提出明确要求。

“生态是海南一大优势,要守护好这份家底,坚持陆海统筹,持续抓好突出环境问题整治,高质量建设国家生态文明试验区。”总书记鲜明强调生态文明建设的重要意义。

一个多月后的12月18日,海南自由贸易港将正式启动全岛封关。习近平总书记在此时叮嘱保护好生态环境,意味尤深。

一方面,保护好生态环境是海南自贸港建设和高质量发展的前提和基础。

作为我国唯一热带岛屿省份,生态环境是海南得天独厚的禀赋。

“云散月明谁点缀,天容海色本澄清。”“飞泉泻万仞,舞鹤双低昂。”“丹荔破玉肤,黄柑溢芳津。”习近平总书记曾引用苏东坡的这三句诗,赞美海南的瑰丽风光和丰饶物产。

2018年,总书记来到海南省博物馆的生态建设馆,在听取汇报后语重心长地说:“青山绿水、碧海蓝天是海南最强的优势和最大的本钱,是一笔既买不来也借不到的宝贵财富”“要把保护生态环境作为海南发展的根本立足点”。

2022年,在海南热带雨林国家公园,总书记深刻指出:“海南热带雨林不是光属于海南,是属于全国人民的,是属于地球的,是国宝。”

党的十八大以来,每次来海南考察,总书记都会谈到生态保护问题。从“本钱”“宝贵财富”“根本立足点”“国宝”到“优势”

(新华社北京11月6日电)

## 携手共筑数智未来 ——我国积极推进全球互联网发展治理

中国江南,美丽水乡浙江乌镇再次吸引世界目光。以“共筑开放合作、安全普惠的数智未来——携手构建网络空间命运共同体”为主题的2025年世界互联网大会乌镇峰会将于11月7日开幕。来自全球多国的嘉宾将汇聚于此,在千年古镇共谋“网事”未来。

(据新华社北京11月6日电)



新  
阅读  
全  
文  
请  
扫  
码

## 长沙西站联合党支部抓好安全生产 党建强根基 合力保平安

在中国铁路广州局集团有限公司站房(住房)建设指挥部代建、中铁建工集团承建的长沙西站项目现场,有这样一个党支部:以12名党员为核心,将党建引领与安全管理、现场协调深度融合,在重大项目建设中书写着新时代铁路建设者的奋斗答卷,这就是长沙西站联合党支部。

铁腕筑防线,把牢安全“生命线”。该支部以“党建强根基、合力保安全”为信念,牵头破解“卡脖子”的工期难题,创新推动安全管理“穿透”到每一个作业环节。创新推行“党员+团员”攻坚模式,形成“检查—整改—复核—销号”的闭环管理。在支部书记彭小文带领下,通过先锋聚合力,激活组织“源动力”,长沙西站项目安全监督工作,结合国铁安全穿透式管理实现了“质”的转变提升,今年1至8月施工作业人员的劳动违章情况得到明显改善。成功承办广铁集团建设系统安全穿透式管理现场观摩会,其创新做法成为铁路建设领域可复制、可推广的经验。

如今,长沙西站已迈入全速推进新阶段,既有营业线区域正全面展开施工,朝着“国内领先、世界一流”的精品客站目标迈进。作为国家“八纵八横”铁路网渝长厦高铁的核心枢纽,长沙西站建成后旅客发送量将达1515万人,对推动区域经济增长、促进城市一体化发展具有重要战略意义。(高瑞)

本社地址:长沙市芙蓉中路 广告发布登记:湘市监广登字[2019]第17号 广告部电话:(0731)84326026、84326024 邮箱地址:4326042@126.com 零售:每份2元 本报印务中心印刷(长沙市黄金西路)

# 习近平总书记擘画海南自贸港建设新图景

新华社记者

## 第一观察

“要认真学习贯彻党的二十届四中全会精神,在党中央集中统一领导下,各级各方面密切协作、主动作为,通过持续努力,全面实现海南自由贸易港建设目标。”

11月6日,习近平总书记在海南省三亚市听取海南自由贸易港建设工作汇报,作出新的重要部署,指引海南自由贸易港建设进入新阶段。

去年12月17日,距离海南自由贸易港全岛封关运作还有一年的时间,习近平总书记也是在三亚专门听取海南省委和省政府工作汇报,强调“着眼全方位实施自由贸易港政策制度体系,统筹安排好开放进度和节奏”。

这次汇报会,又来到新的关键节点——前不久,党的二十届四中全会

审议通过的“十五五”规划建议,明确提出“高标准建设海南自由贸易港”;再过一个多月,海南自由贸易港将启动全岛封关运作。

习近平总书记指明了建设海南自由贸易港的战略目标,即“把海南自由贸易港打造成为引领我国新时代对外开放的重要门户”。

如何实现这一战略目标?

“稳步扩大制度型开放,进一步提高贸易投资自由化便利化水平”“深入推进商品和要素流动型开放,更好促进生产要素跨境流动”“构建更加开放的人才机制,为自由贸易港建设提供有力人才支撑”“深化行政体制改革,优化政务服务,着力打造市场化法治化国际化一流营商环境”……

降低“进”的门槛、促进“畅”的流动、强化“人”的支撑、营造“优”的环境,习近平总书记的重要部署,为海南

自由贸易港扩大高水平对外开放提供清晰指引。

牢牢把握发展主动权,既要向外提高开放水平,又要向内提升发展质量。

习近平总书记指出,高标准建设海南自由贸易港,主要目的是促进海南高质量发展,助力全国构建新发展格局。

“着力打造具有海南特色和优势的现代化产业体系”“加强同粤港澳大湾区联动发展”“高质量建设国家生态文明试验区”“解决好人民群众急难愁盼问题”……从产业升级到区域协同,从生态建设到民生福祉,对海南高质量发展,习近平总书记统筹全局,一部署。

在构建新发展格局中,海南作用重要。

站在世界看中国:海南地处东南亚和中国大陆两个最活跃市场交汇点,是联通中国腹地的重要通道,是进入拥有

超14亿人口中国大市场的桥头堡。

站在中国看世界:海南汇聚全球资源要素,是中国对接国际高标准经贸规则的重要窗口。

高标准建设自由贸易港,海南必将以高质量发展,促进国内国际双循环更加畅通,助力全国构建新发展格局。

根据《海南自由贸易港建设总体方案》,到2025年,初步建立以贸易自由便利和投资自由便利为重点的自由贸易港政策制度体系;到2035年,成为我国开放型经济新高地;到本世纪中叶,全面建成具有较强国际影响力的高水平自由贸易港。

“三步走”的第一步,目标已经顺利实现。

循序渐进、久久为功,科学有序向前推进,中国自由贸易港的美好蓝图定能变为生动实景。

(新华社三亚11月6日电)

## 凝心聚力真抓实干 打造引领我国新时代对外开放的重要门户

——习近平总书记的重要讲话为高标准建设海南自由贸易港指明方向

建设海南自由贸易港,是以习近平同志为核心的党中央着眼新时代全面深化改革开放作出的重大决策。今年12月18日,海南自由贸易港将正式启动全岛封关。

11月6日,习近平总书记在听取海南自由贸易港建设工作汇报时强调,要认真学习贯彻党的二十届四中全会精神,在党中央集中统一领导下,各级各方面密切协作、主动作为,通过持续努力,全面实现海南自由贸易港建设目标。

大家表示,要以习近平总书记的重要讲话为根本遵循,凝心聚力、真抓实干,压茬推进封关运作各项准备工作,确保全岛封关运作平稳有序、万无一失,努力将海南自贸港打造成为引领我国新时代对外开放的重要门户。

### 密切协作主动作为 全面实现海南自贸港建设目标

习近平总书记强调,海南自由贸易港正式启动全岛封关,这是我国坚定不移扩大高水平对外开放、推动建设开放型世界经济的标志性举措。

“总书记的重要讲话饱含着对海南自贸港建设的殷切期望。”国家发展改革委区域协调发展司司长吴树林说,“我们将深入学习贯彻总书记的重要讲话精神,切实承担好中央区域协调发展领导小组办公室工作职责,以全岛封关运作为契机,主动对接国际高标准经贸规则,科学编制海南自贸港建设‘十五五’实施方案,持续推动贸易、投资等重点领域改革开放。”

建设海南自由贸易港的战略目标,就是要把海南自由贸易港打造成为引领我国新时代对外开放的重要门户。习近平总书记强调,“要锚定这个战略目标不动摇,全面落实海南自由贸易港建设总体方案”。

现场聆听习近平总书记的重要讲话,海南省委深改办(自贸港工委办)常务副主任关继荣备受鼓舞:“当前,海南自贸港封关任务整体顺利推进,各项准备工作已基本就绪,我们将深入推进封关运作综合压力测试及合成演练,确保全岛封关运作平稳有序。”

“构建更加开放的人才机制”“深化行政体制改革,优化政务服务”……习近平总书记提出明确要求。

认真学习习近平总书记的重要讲话,海南省儋州市市长陈阳深感重任在肩:“我们将加快推动主导产业优化升级,开展扩大高水平对外开放等专项行动,配套构建更加开放的人才机制,招引储备与自贸港政策衔接更加紧密的产业项目,释放自贸港封关政策红利。”

### 促进海南高质量发展 助力全国构建新发展格局

习近平总书记指出,高标准建设海南自由贸易港,主要目的是促进海南高质量发展,助力全国构建新发展格局。

“总书记强调‘全面提高海南经济社会发展水平’,这为我们的工作进一步指明了重点。”海南省发展和改革委员会主任綦树利说,“我们将牢记总书记的嘱托,准确把握海南在全国发展大局中的定位,结合实际科学谋划海南

‘十五五’发展,加快构建具有海南特色的现代化产业体系,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,扎实推进共同富裕,努力让自贸港建设成果更多更公平惠及人民群众。”

现代化产业体系是中国式现代化的物质技术基础。习近平总书记强调,“着力打造具有海南特色的现代化产业体系”。

洋浦保税港区是率先实行“一线”放开、“二线”管住进出口管理制度的海关特殊监管区域。随着封关运作临近,洋浦保税港区企业生产繁忙有序,多个项目加紧投产。

习近平总书记的重要讲话,让我们增强了发展信心。我们将持续优化口岸功能、提升服务能力,聚焦新能源、新材料等产业培育壮大新赛道,努力在发展新质生产力上取得新突破。”洋浦保税港区发展局主要负责人乔山虎说。

生态是海南一大优势。习近平总书记强调,要守护好这份家底,坚持陆海统筹,持续抓好突出环境问题整治,高质量建设国家生态文明试验区。

“五指山市森林覆盖率接近90%,是海南自贸港的重要生态屏障。我们将时刻牢记总书记的殷切嘱托,严守生态保护红线,保护好热带雨林,精心打造林茶、林果、林游、林养等特色产业链,夯实高质量发展的绿色底色。”海南省五指山市委书记朱宏凌说。

管党治党越有效,经济社会发展的保障就越有力。习近平总书记指出,“要以永远在路上的清醒和坚定推进全面从严治党”。海南省商务厅厅长张斌说:“我们将深入学习领会总书记的重要讲话精神,坚持把党的政治建设摆在首位,锲而不舍落实中央八项规定精神,推进作风建设常态化长效化,用扎实奋斗谱写中国式现代化海南新篇章。”

(据新华社北京11月6日电)

## 台湾各界人士座谈

### 呼吁在坚持“九二共识”基础上恢复两岸协商

新华社台北11月6日电 “两岸关系的谈判协商:从回顾中找解方”座谈会在台北举行,上百名台湾各界人士参会。与会嘉宾回顾两岸交流交往的历史,呼吁在坚持“九二共识”的基础上增进两岸沟通对话、恢复两岸协商谈判。

台湾海基会前副董事长兼秘书长邱进益回顾了1993年“汪辜会谈”的历史。他表示,“汪辜会谈”是一次成功的历史性会谈,影响深远。2008年至2016年,两岸和平往来的基础就是坚持“九二共识”,但现在民进党不承认“九二共识”,那请问民进党有没有更好的说词能替代“九二共识”?民进党的问题在于不接受应当坚守的一个中国原则,导致两岸沟通缺乏政治基础。

“有了‘九二共识’这一基础,两岸之间诸多问题都能商谈。”台联会前主席夏立言表示,两岸关系很重要,对

台湾民众安全幸福的生活有重大影响。2015年两岸领导人能实现首次会晤的一个重要原因,是两岸有共同政治基础,即“九二共识”。

台联会前主席苏起说,台湾各界应当携手为台湾前途找到一条出路,和大陆进行协商,避免战争。

“两岸保持和平、避免战争是大家共同的意愿。”台联会前副主席张良任说,希望两岸未来能像“汪辜会谈”那样,有机会坐下来好好沟通,只要能沟通就能让民众心里比较安心。

名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情形,请相关承债主体、清算主体代为履行义务或承担清偿责任)。

特此公告

中国建设银行股份有限公司长沙华兴支行  
联系地址:长沙市芙蓉区解放东路277号

联系人:郭女士

联系电话:0731-84134265

湖南省财信资产管理有限公司  
联系地址:湖南省长沙市天心区城南西路3号财信大厦七楼

联系人:盛女士

联系电话:0731-85196839

2025年11月7日

单位:人民币元

### 中国建设银行股份有限公司长沙华兴支行 与湖南省财信资产管理有限公司 债权转让暨债务催收联合公告

根据中国建设银行股份有限公司长沙华兴支行与湖南省财信资产管理有限公司达成的债权转让安排,中国建设银行股份有限公司长沙华兴支行将其对公告清单所列债务人及其担保人享有的主债权及全部从权利(包括但不限于保证权、抵押权、质押权等)依法转让给湖南省财信资产管理有限公司。中国建设银行股份有限公司长沙华兴支行特公告通知各债务人、担保人以及债务人、担保人因各种原因发生更

序号 债务人 担保人 本金 欠息(含利息、罚息、复利) 其他费用 债权余额  
1 湖南嘉德投资置业有限公司、杨淑娟、彭伍军 46,999,998.21 4,175,309.87 143,821.19 51,319,129.27

注:本公告资产清单列示贷款本息余额截至2025年8月15日,债务人和担保人应支付给湖南省财信资产管理有限公司的利息按借款合同、担保合同、法院判决及中国人民银行有关规定计算。